

Коллективный ТРУД

МАГАЗИН
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

201 (2427)
28 АВГУСТА
1941 г.
ЧЕТВЕРГ
Цена № 10 коп

„Чем глубже учитель осознает и усвоит новые задачи, которые ложатся на него сейчас, чем серьезней и добросовестней он подготовится к их осуществлению, с тем большим успехом советская школа решит свою основную политическую задачу дня — помочь мобилизации всех сил Родины на разгром озверевшего врага“.
(Учительская газета).

ШКОЛА В ДНИ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Новый учебный год школы встречают в условиях великой отечественной войны советского народа против германского фашизма. В связи с нависшей угрозой, вся страна перестраивается на военный лад, подчиняя все интересам фронта, интересам разгрома врага.

Вместе со всеми трудящимися на трудовом фронте, особенно на широких колхозных полях по уборке богатого урожая, работает свыше 7 тысяч человек учителей и учащихся района.

Учителя и учащиеся Воскресенской НСШ собственными силами заготовили торф на топливо для школы и квартир учителей.

Учителя Ключевской начальной школы сами заготавливают дрова и помогают колхозу „9-ое января“ на уборке хлебов.

Ежедневно на полях колхоза „Красный Восток“ работают учителя межрайонной школы глухонемых, отдавая весь заработок в фонд обороны страны. На уборке урожая этого колхоза работают так же 230 человек учащихся средней школы. Со своими учащимися учительница Алырихинской начальной школы тов. Костюнина каждый день с утра до вечера работает в поле. В обеденный перерыв тов. Костюнина проводит с колхозниками беседы и читки газет.

Уважают колхозники Гремячего своего учителя В. И. Октаева, как страстного агитатора, старательного и трудолюбивого работника. Тов. Октаев кошит, возит снопы, по ночам охраняет колхозный хлеб. Со своей семьей он заработал в этом году свыше 200 трудовней.

Об учащемся 9 класса Толбинской средней школы Сафатов Алексее знают не только в районе, но и в области. Как только кончились занятия в школе, Алексей начал работать в колхозе. С начала войны Советского Союза с гитлеровской Германией комсомолец Сафатов встал на место ушедшего на фронт бригадира и с работой справляется прекрасно.

Таких патриотов очень много. Как и взрослые, дети отдают все силы на укрепление тыла, на помощь фронту.

Через четыре дня в школах начнутся занятия. Но это не означает, что учителя и учащиеся должны прекратить работу на полях.

В колхозах горячая пора молотбы, сева озимых, уборки богатого урожая. И в этом учителя и учащиеся могут и должны оказывать всемерную помощь, организуя ее в внеучебное время, после уроков. Наша общая цель: без потерь убрать урожай, дать больше хлеба стране, Красной Армии.

Помощь колхозам должна оказываться на ряду с удвоенной борьбой за высокое качество учебы, за выполнение задач, стоящих перед советской школой.

Наша школа должна воспитывать в учащихся пламенных патриотов, смелых, мужественных, безгранично преданных своей любимой родине, готовых до последней капли крови защищать свою отчизну, честь, свободу и счастье. Каждый учитель, каждый коллектив должен бороться за полноту знаний учащихся, за полное прохождение программного материала. Нужно понять, что сейчас совершенно недопустимы бесплановость, расхлябанность, казенное отношение к работе.

„Чем глубже учитель осознает и усвоит новые задачи, которые ложатся на него сейчас, чем серьезней и добросовестней он подготовится к их осуществлению, с тем большим успехом советская школа решит свою основную политическую задачу дня — помочь мобилизации всех сил Родины на разгром озверевшего врага“ (Учительская газета).

Исключительное внимание должно быть уделено военной подготовке учащихся. На нее отводится гораздо больше учебных часов. Нужно максимально использовать отведенное время для подготовки будущих воинов родной Красной Армии. Каждая средняя школа должна позаботиться об устройстве и оборудовании военно-физкультурного городка.

На пути не мало встретится трудностей. Но большевики не боятся трудностей, не пасуют перед ними, а твердо идут вперед к достижению намеченной цели.

Благородное дело воспитания молодого поколения советское учительство под руководством партии Ленина — Сталина выполнит с честью, вложив свой труд в общее дело разгрома ненавистного врага.

Московские физкультурники идут на фронт добровольцами



Мастера спорта гимнасты перед отправкой на фронт. Справа налево: А. Г. Роганов (студент), А. Г. Андрианов (зав. кафедрой физподготовки) и В. П. Козарь (студент).

Фото Н. Кубеева

Фотохроника ТАСС

В ДВА РАЗА БЫСТРЕЕ

Народная инициатива, особенно сейчас, в дни великой отечественной войны, не знает пределов.

В Кучинском колхозе на молотбе ночью во вторую смену вдруг замолчал трактор, молотилка остановилась. Осмотрев машину, тракторист доложил бригадире, что трактор надо везти в мастерскую ремонтировать, стоять придется не менее полсуток.

Бригадир был озадачен: в такую горячую пору приостановить молотбу, сорвать людей с работы.

После тщательного осмотра тракторист Мурашков решил исправить поломанную деталь на месте, не уводя трактор в мастерскую. И он это сделал.

На ремонт ушло только 2,5 часа, и снова на току закипела горячая, дружная работа, каждый занял свое место. Молотба не была сорвана.

— Люди словно переродились, — делится своим впечатлением председатель колхоза Е. И. Чернеев. — Меньше стало беготни, люди сами рвутся на работу, только руководи. Кажется никогда столько людей не работало. Одно сказать,

только серпами жали до 200 женщин, убравших свыше 100 гектаров. Жнитво ржаных провели почти в два раза быстрее против прошлого года.

Колхозу крепко помогают домохозяйки, жены железнодорожников. 50—60 женщин с весны, начиная от прополки и по сей день, помогают колхозу.

Женщины работают всюду — жнут, вяжут, скирдуют, возят снопы. На току управляют одни женщины, по-очередно меняются лишь задавальщики Морозов М. Н. и Карсаков А. Е. Молотба идет круглые сутки, работают бригады посменно. Весовщик Романов Ф. С. едва успевает перевешивать крупное чистое зерно из-под сортировки.

Угроза опасности, нависшая над страной, удваивает, утраивает силы. Уверенные в победу Красной Армии, колхозники отдают все для ускорения этой победы. По ржи колхоз уже выполнил хлебопоставки. Вчера отправлен на заготовку первый обоз с золотым зерном озимой пшеницы.

Л. Федорова.

ПЕРЕВЫПОЛНЯТЬ НОРМЫ ДОЛЖНЫ ВСЕ И КАЖДЫЙ ДЕНЬ

Колхозники нашего колхоза считают за свой долг и честь изо дня в день выполнять и перевыполнять нормы.

Вся площадь озимых 117 га в нашем колхозе не только давно сжата и связана, а третья часть уже обмолочена и половина заскирдована. На 50 процентов выполнен план озимого сева, успешно проходят хлебопоставки и уборка яровых. Намеченный график перекрывается по всем показателям.

Такие результаты возможны только при массовом выполнении и перевыполнении норм. 20 августа в нашей бригаде 9 человек подвозили снопы, 2 человек резали, 17 человек работали у молотилки, 2 человек отвозили зерно с току, 3 человек веяли, 1 сеял и человек 5 были заняты на других работах.

Вот как люди выполнили нормы: 17 человек на молотилке дали 42 центнера зерна, при норме 35 ц. Из девяти сноповозов 4 накладывали и 5 возили. Наложить должны были 100 возов, отвезли — 90, а наложили и отвезли 150 возов.

Гаврилова М. Н., Иванова Л. П. и Акифьева Л. А., сортировавшие зерно, выполнили свою норму на

270 процентов. Норма на очистке зерна — 15 центнеров на человека при однократном пропуске через зерноочистительную машину. Они же 40 цн. пропустили три раза. Зерно на току мы не оставляем и сколько бы ни намолотили — в тот же день очищаем и убираем в хранилища.

Отвозчики зерна при норме 30 центнеров на двоих вывезли 40 центнеров.

Сеял и все остальные работники так же выполнили установленные задания.

Колхозники стремятся выполнить не только свою норму, но и помочь своим товарищам. Например, 18 августа наши постоянные отвозчики зерна с току А. И. Иванов и В. П. Ерин вывезли зерна 31,4 центнера, подвезли на ток 18 возов снопов. Подвозка снопов — не их обязанность. Но видя, что недостаток снопов на току может сорвать и их норму, они рейды с зерном чередовали с поездками за снопами. В результате сделали чуть ли не по две нормы сами, и помогли выполнить норму на молотилке.

За выполнением норм надо следить во время самой работы. Некоторые руководители свою миссию по проверке норм считают полностью исчерпанной

тем, что подведут так называемый дневной итог. Итоги подводить нужно. Но прежде чем этот итог подводить, надо проследить, чтобы рабочий день каждого работника был загружен полностью, а норма была выполнена во что бы то ни стало, помня, что говорить о выполнении нормы после того, как она не выполнена и день прошел, примерно, то же, что черпать воду решетом.

Полное использование рабочего дня открывает большие возможности для ускорения и успешного проведения всех видов работ. Теми же возчиками 22-го августа, в перерывы между поездками за зерном привезена глина для ремонта школы, отвезены скамьи для молотбы и сделан ряд других работ. Таких примеров можно привести десятки за каждый день.

Наши колхозники уверены, что они сумеют не только заменить своих товарищей, ушедших на фронт, а и на много повысить интенсивность своего общественного хозяйства, чтобы дать стране и фронту максимум продуктов сельского хозяйства.

А. Филиппов,
бригадир бригады № 1
Н. Березовка, Покровский сельсовет.

От Советского Информационного бюро (Вечернее сообщение 26 августа)

В течение 26 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным за 24 августа уничтожено не 46 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 63 самолета. За 25 августа уничтожено 93 немецких самолета. Наши потери 18 самолетов.

* *

За последние два дня летчики, охраняющие подступы к городу Ленина, сбили в воздушных боях и уничтожили на аэродромах противника 101 фашистский самолет.

Пятерка наших самолетов под командованием старшего лейтенанта Ломовцева успешно атаковала немецкие части в пункте В. На обратном пути летчики внезапно напали на аэродром Л., на котором стояло до 20 тщательно замаскированных фашистских истребителей «Мессершмитт» — 109. Отважная пятерка смело ринулась на вражеские машины, расстреливая их пулеметным огнем. 4 «Мессершмитта» загорелись. Два других вражеских самолета пытались было подняться, но, пробитые пулеметным огнем, рухнули на землю. Расстреляв все патроны, советские самолеты вернулись на свою базу. Тов. Ломовцев доложил командованию о том, что на фашистском аэродроме осталось еще несколько недобитых машин противника. Вскоре над вражеским аэродромом появилась новая группа наших истребителей. Немцы, видимо, не ожидали повторного налета. Машины стояли на прежних местах. В результате стремительной атаки, наши истребители уничтожили еще 8 «Мессершмиттов».

На следующий день летчики энской части обнаружили на аэродроме С. несколько десятков фашистских самолетов «Мессершмитт» — 110 и «Юнкерс» — 88. Наши летчики атаковали аэродром и уничтожили на земле, при попытке взлета и в воздушном бою, завязавшемся над аэродромом, свыше 40 самолетов. Уничтожены так же цистерны с бензином и автотранспорт.

За эти дни особенно отличился Герой Советского Союза младший лейтенант тов. Харитонов. В воздушном бою, завязавшемся над пунктом Б., он атаковал фашистский бомбардировщик. Израсходовав боеприпасы, Харитонов протаранил воздушного врага. Фашистские летчики спустились на парашютах и взяты в плен нашими бойцами. Тов. Харитонов не вредит.

* *

На самолет младшего лейтенанта Сергиенко напали три вражеских истребителя. Отважный летчик смело встретил атаку противника. Разбив строй фашистских самолетов, тов. Сергиенко зашел в хвост одному истребителю и короткой пулеметной очередью повредил

вражескую машину. Самолет камнем полетел вниз и врезался в землю. Два других машины продолжали насаждать на наш самолет и обстреливать его. Тов. Сергиенко умело ушел из-под огня врага и вновь оказался в выгодном для атаки положении. Но боевые запасы уже иссякли. Тогда советский летчик протаранил фашистский самолет. Враг рухнул на землю. Попытка вырваться свой самолет после удара младшему лейтенанту не удалась. Пришлось выбрасываться на парашюте. Ветром советского летчика отнесло в расположение войск противника. За воздушным боем, происходившим над линией фронта, наблюдали советские моряки. Заметив, что храбрый летчик, уничтоживший в неравном бою двух врагов, захвачен противником, советские моряки стремительно бросились в атаку. Моряки выручили тов. Сергиенко и захватили в плен большую группу фашистских солдат. Наши бойцы радостно приветствовали отважного советского летчика.

В деревне П., занятой нашими частями на Смоленском направлении, обнаружено 16 обезглавленных трупов красноармейцев и местных жителей. Все головы убитых найдены в 220 метрах от трупов. Два старика-колхозника из этой деревни рассказали красноармейцам: «Как только фашисты заскочили в деревню, они немедленно стали грабить. В кооперативе была водка. Немцы напильники, а затем стали делить награбленное и подрались еще.

Вечером солдаты по приказу офицера вытащили из избы равных красноармейцев и начали их бить, а потом у всех отрубили головы. Ночью пьяные солдаты врываются в из-

бы, хватали и насиловали женщин. Мужчины, заступавшиеся за своих жен и дочерей, были убиты».

Укрепляя обороноспособность страны, колхозы досрочно выполняют и перевыполняют планы зернопоставок государству. Убрав урожай на 10 дней раньше, чем в прошлом году, колхозы северной Осети уже выполнили план поставок хлеба государству и полностью рассчитались с машинно-тракторными станциями. Досрочно выполняют и перевыполняют планы хлебосдачи колхозы Чечено-Ингушской АССР. Колхозы пригородного района, закончив поставки, сдали хлеб государству сверх плана. Колхоз «Червона Украина» Золочевского района Харьковской области перевыполнил годовой план зернопоставок, сдав 740 центнеров пшеницы при плане в 620. Более 400 тонн пшеницы нового урожая сдали колхозы «Трех коммунаров», имени Сталина, им. Чапаева и им. Петровского. На 20 дней раньше прошлого года выполнили свои обязательства по зернопоставкам государству и натуроплате МТС колхозы Моздокского района, Орджоникидзевского края. Колхозы Глубокинского района Ростовской области организовали круглосуточный вывоз зерна на элеваторы. Усиленными темпами идут зернопоставки в Тамбовской области. Колхозы «Наш путь», «Красный Токай», «Колхозная Правда» и «Ленинградский рабочий» сдали каждый по 300—500 центнеров зерна. В Жердевском районе колхоз «13 лет Октября» на второй день уборочных работ организовал молотку и в течение первых семи дней уборки уже сдал государству 700 центнеров зерна.

В последний час

О продвижении советских войск в Иране

ТБИЛИСИ, 26 августа (ТАСС) Советские войска, вступившие на основании 6-й статьи советско-иранского договора 1921 года в пределы Ирана, — 26

Продвижение английских войск в Иране

ЛОНДОН, 26 августа (ТАСС) Агентство Рейтер передает из Симлы (Индия) первое комюнике о военных действиях в Иране, в котором говорится, что английские войска, не встречая серьезного сопротивления, заняли пункты Нафташах и Касре-Ширин.

Во время этих операций, проведенных весьма быстро, иранцы понесли незначительные потери. Высаженные в районе нефтесточников парашютные войска принимают меры для защиты английских граждан — служащих англо-иранской нефтяной компании.

ЛОНДОН, 26 августа (ТАСС) Агентство Рейтер передает комюнике из Симлы, в котором говорится, что 25 августа рано утром английские и ин-

дусские войска вступили в Иран в трех пунктах. Объединенные действия авиации и морского флота обеспечили высадку сухопутных войск в Абадане. Небольшие отряды индийских войск заняли порт Бендер Шахпур, где ими захвачено 4 германских корабля, из которых два поврежденных и три итальянских, из которых один поврежден. Захвачены так же команды этих кораблей. Одновременно в Иран из Ханкина начали вступать англо-индийские войска, в том числе части моторизованной пехоты. Английские бомбардировщики сбросили листовки над Тегераном и другими городами, в которых объясняются причины, вызвавшие эти операции.

ОДИН ИЗ ЛУЧШИХ

Игнатий Алексеевич Семаев работает в Каменском колхозе «Молот» с первых дней его организации. Как честного, показывающего образцы социалистического отношения к труду человека, как чуткого, отзывчивого товарища и хорошего общественника каменские колхозники избрали Игнатия Алексеевича депутатом в Ст. Березовский сельский совет. С гордостью нося звание избранника народа, он вполне оправдывает доверие своих избирателей. Являясь членом исполкома, он держит с сельским советом тесную связь и каждое его поручение выполняет самым добросовестным образом.

В проведении хозяйственно-политических кампаний он, как правило, идет всегда впереди. Например, при проведении подписки на заем он всегда подписывается первым и на довольно крупную сумму и только тогда идет к избирателям проводить среди них подписку.

Так же поступает он с уплатой налогов и поставкой государству сельхозпродуктов. Поэтому избиратели его участка всегда рассчитываются с государством не только в ус-

тановленные сроки, но и досрочно.

Когда по стране прокатилась волна создания фонда обороны, Игнатий Алексеевич был первым инициатором бесплатной сдачи для фронта мяса, яиц и других продуктов сельского хозяйства.

На ряду с усилением своей депутатской работы, он усилил деятельность и на трудовом фронте. Почти с самой весны постоянную работу конюха он совмещает с другими ответственными работами в колхозе. Во время уборки озимых он работал на жнитве, а потом переключился на осенний сев и засеивает в день по 6—7 га вместо 4 га по норме. А вечером, по приезде из поля, идет на конюшню кормить и убирать лошадей. Лошади его бригады являются лучшими из всего колхоза.

Игнатий Алексеевич, как подлинный патриот своей родины, сейчас работает за двоих, за троих, не зная ни сна, ни отдыха.

Председатель Ст.-Березовского сельсовета
И. КУЗОВАТОВ.

Бригада работает по-стахановски

По-стахановски форсирует молотку 2-я бригада Меж.-Майданского колхоза Память Ленина, возглавляемая бригадиром А. Т. Якимовым. Молотилка и двигатель работают четко, бесперебойно. Люди, начав молотку чем свет, кончают ее, когда станет совсем

темно. Особенно по-боевому работают задавальщики Н. А. Якимов, А. В. Якунин и колхозницы, жены мобилизованных, А. Ф. Якимова и М. А. Мокеева, работающие на полке. Бригада намолачивает за смену до 24 тонн зерна вместо 10 тонн по норме. Н. Якимов.

Как ускорить мочку поскони в колхозах

Мочка поскони всегда задерживается из-за сухости. Для того, чтобы высушить посконь, иногда приходится задерживать мочку на многие дни и недели.

Между тем опыты и практика колхозов показывают, что для получения доброкачественного волокна поскони, сушить ее совсем не обязательно.

При замочке свежееубранной поскони волокна получается не меньше, а качество его даже улучшается на 1—2 номера по сравнению с волокном, полученным от замочки сухих стеблей.

Замочка свежееубранных стеблей имеет еще и то преимущество, что соломка при этом вымокает значительно скорее, а для загрузки плотов требуется меньше грузил.

Для того, чтобы получить наилучшие результаты от замочки свежееубранных стеблей поскони, необходимо:

посконь замачивать полностью в день уборки, так как от хранения на воздухе стебли легко загнивают

и от этого портится волокно;

чтобы легче было сталкивать плоты в воду, учитывая большой вес сырых снопов, их надо вязать меньшего размера и возможно ближе к воде;

надо строго следить за тем, чтобы соломка не перемокла, т. к. свежееубранные сырые стебли вымокают скорее сухих;

при выемке из мочки надо производить тщательную отмывку снопов от листьев и соцветий;

при сушке после мочки следить, чтобы снопы не слеживались и не загнивали.

Кандидат с/х наук
Д. Лихварь.

Зам. ответственного редактора В. ЛОГАШИН.

Объявление

Сергачской конторе Главмоллоко СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ главный бухгалтер.
Управляющий ПИМЕНОВ.

Адрес редакции:

Сергач, Ленинская улица, 32

МУ 23894

Издатель райсовет,

ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 45, общий редакции 46, типографии 47

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач,

Подписная плата 2 руб. 55 коп. в месяц

Тираж 3500 экз.